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SİRKÜLER NO : 2007/18      Ankara, 11.06.2007 
 
 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN 
DİKKATİNE!  

 
 
 

I-BSMV Beyannameleri İçin Elektronik Ortamda Verilmesi Zorunlu 
Hale Geldi 

 
            28 Haziran 2007 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 373 no’lu VUK Genel Tebliğine 
göre, Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi (BSMV) mükelleflerince hiçbir hadle sınırlı 
olmaksızın Haziran 2007 dönemine ait olup 15 Temmuz 2007 tarihine kadar verilmesi gereken 
Hizmet Vergisi (Banka Muameleleri Vergisi/Sigorta Muameleleri Vergisi) Beyannameleri ile bu 
mükellefler tarafından izleyen dönemlerde verilecek söz konusu beyannamelerin elektronik 
ortamda gönderilmesi zorunlu hale gelmiştir. 
 

1 Temmuz-20 Temmuz 2007 tarihleri arası Mali Tatil olduğundan Haziran ayına ait 
beyannameler 27 Temmuz 2007 tarihine kadar verilebilecektir.  
   

II-125.000 YTL’nin üzerinde Borcu Bulunanlar İlan Edilecek 
 

           28 Haziran 2007 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 374 no’lu VUK Genel Tebliğinde 
31.12.2006 tarihi itibariyle vadesi geçtiği halde 30.06.2007 tarihi itibariyle ödenmemiş bulunan 
ve tutarı her bir vergi dairesi itibariyle 125.000 YTL’yi aşan vergi borcu bulunanlar vergi 
dairelerince 16 Temmuz-16 Ağustos 2007 tarihleri arasında ilan edileceği, 3 Eylül 2007 
tarihinden itibaren de Gelir İdaresi Başkanlığının internet sitesinde yayınlanacağı belirtilmiştir. 
 
          III-Konut Finansman Kuruluşlarının Konut Finansmanı İşlemleri                            
                            Damga Vergisinde İstisna Edilmiştir  
          
         28 Haziran 2007 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 49 no’lu Damga Vergisi Genel 
Tebliğinde, 5582 sayılı Kanun ile Damga Vergisi Kanununa ekli (2) Sayılı Tablosuna eklenen 
IV/36 ve V/23 numaralı fıkraları ile ilgili açıklamalara yer verilmiştir.Söz konusu yasa hükümleri 
aşağıdaki gibidir. 
 
          ‘’36.Sermaye piyasası araçlarının ihracına ilişkin olarak düzenlenen makbuz ve kağıtlar, 
konut finansmanı kuruluşlarının konut finansmanı işlemleri ve bu kuruluşların ipotekli sermaye 
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piyasası araçları, varlık teminatlı menkul kıymetler ve varlık finansmanı fonlarını temsilen menkul 
kıymet ihracı ve bu ihraca konu teminatlarla ilgili olarak düzenlenen makbuz ve kağıtlar.’’  
  
           ‘’23.İpotek finansmanı kuruluşları ile konut finansmanı fonlarının kuruluş ve ipotekli 
sermaye piyasası araçları ,varlık teminatlı menkul kıymetler ve varlık finansmanı fonlarını temsil 
eden menkul kıymetlerin ihracı ve ihraca konu teminatlardan kaynaklananlar dahil her türlü 
işlemleri ile ilgili olarak düzenlenen ve damga vergisi bu kuruluşlar veya fonlar tarafından 
ödenmesi gereken makbuz ve kağıtlar.’’ 
 
          Ancak, kendilerine muafiyet tanınan kuruluş ve kişiler arasında yapılan işlemler nedeniyle 
düzenlenen kağıtlara ilişkin damga vergisi, resmi daire olmayan ya da muafiyeti bulunmayan kişi 
veya kuruluşlarca ödenmesi gerektiği unutulmamalıdır.(ÖVK Mad:3) 
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